Pievérsiet uzmanibu
motora kontakta virzienam

i Encoder Motors (1 N 2 - Sy > XS
W 185RPM ™ ACELLLELEELLLEEEEEEL LR g - R O Encoder Motors (1) @.%\ d@@
gy : \ 185RPM ‘ %@1

Encoder Motors | E \ {
""Mmuu|rwmmnu|u||n I il
Kronsteins lipe=ayll [ Lo

25mm DC Motora (1) 185RPM
8T (1) ‘ |
N iz ) ¢

sT (1) _
legremdéta @)

skriive M3x10

legremdéta )
skrive M3x8

Mdx14  (2)

Encoder Motors 185RP

@ Uzgrieznis  (2)

0412-220 (2)
7x9-B (1)
0824-64 (1)
Quick Release Plate (1)

Plakanais gultnis (1
3 M Misina uzgrieznis  (4)

M4x16
M4x8  (4)
M4x14  (4)
J

M4x8  (4)

(oo
(o Max14  (4)
M4x22 + (2)

AN J

\
(o M4xg  (8)
J

0808-24 (2) JUs esat pabeidzis 90%

rojekta.
25mm Motora (1) pro)

Kronsteins-72T

90T (1)

72T (1)

M4x16 (4)

M4x30 (4)

© Uzgrieznis (4)
- J




E’

Uzstadiet mobilo talruni robotam C 100%)

100% Pabeigts!

MegaPi Akrila 1)
Kronsteins
Bateriju turétajs (1) Mobila telefona (1)
Turétajs
q Plastamasas kniede (2)
/ 0324-88 (1)
M4x30  (2)
) : © Lai pare_izi sali_ktu galveno pléks_ni uz a_krila kronsteina, _ : <) Uzgrieznis  (2)
|\ |0dzu, pievérsiet uzmanibu bultinu virzienam uz kronsteina. ’I
& MegaPi (1)
? RJ25 vairogs (1)
Encoder/DC Motora (3)
Draivers
? Bluetooth Modulis (1)
b MegaPi Akrila 1)
A Kronsteins Uzstadiet kameru uz robota
El] Plastmasas (3)
L kniede4100
i |
/ 0824-128 (1)
(oo M4x16 _(4)
'\||\|\||\|\|\|\||\I\|\||\|\|\||\|\I\||\|\|\||\|\|\|\||\|\|\||\| M4 %22 (2)
© Uzgrieznis  (6)
. J

Piezime. Kamera un lodveida galva nav ieklauti $aja komplekta.



Pabeigts robots Citi izveidojami projekti

" PIEZIME : LUdzu, parbaudiet, vai skrave ir
pievilkta atbilstosi noradijumiem.

Motors A (86RPM)

==
|I‘m

Pasbalansé$anas Robots Robots Atklajéjs 3D uzpem$ana A 3D uznem3ana B

Motors B (185RPM)
Motars C (185RPM)

Elektroinstalacija

Motors A (86RPM) Apmeklgjiet learn.makeblock.com/ultimate2/

lai apskatitu detalizétas montazas instrukcijas

un_citu formu 3D mode|us.

s, YVE

Motors B (185RPM) Péc montazas, lidzu, parejiet uz 54. Ipp., Lai
iegdtu programmatiras instrukcijas.

Ripojosais Robots - Skudra Katapulta Ram

Motors C (185RPM)



App Programmeésana

Talaka apmaciba -- Grafiska programmeésana
1. Lejupladéjiet App. Ne visas ierices tagad ir saderigas. Parbaudiet d.makeblock.com/c/ viedierices parlikprogramma, lai sanemtu apstiprinajumu, péc tam lejupieladeji- -~ . Anibey Aty N b b RS’ Shathl) Abhbbhbibhbbhbi

et App Store vai Google Play. C 0 & demblocked#/ % O mBlock 5 levads
makeblock | mBlock ®, .- & [ — Rsave (NIEED < Co.. wTut. @Feed.. - '
#_ Download on the : ANDROID APP ON -0 i mBlock 5 ir paredzéts zinatnei, tehnologijai, inZenierzinatném, makslai un matematikai
‘ App Store '\ Google Play Il [ (STEAM) izglttibai. Ta atbalsta gan block-based, gan tekstualu programmésanu.
® 3
) o
. . e o g . . - v ¥ Ultimate 2.0 robotu komplekts lieliski atbalsta mBlock 5, Jaujot ieprogrammét robotu, vienkarsi

2. Bluetooth Savienojums. leslédziet savu robotu un savas viedierices Bluetooth; lai viedierici savienotu parT ar robotu, mekléSanas saraksta pieskarieties Robot ID. . oof e, & - velkot un nometot blokus
Kad LED savienojuma indikators iedegas, tas nozimé, ka tie ir veiksmigi savienoti pari. A o= - | = \ '

Devices Sprites | Background | |\ control gotox D v- €

N 9 @ - o= €D pm " —
. glide secstox: v 10 ) P . - e

- . paintin direction @) \ Vairak informacijas: htips://mblock.makeblock.com

sl SEEPA Ve g e NepiecieSama sistema: Windows/Mac

- - AN sl Variables 3

o ) show ° changexbym —

b - iy Blocks

' - Costumes
e
a;iu extension 100 A vy

Uttrasoric_car | Arduino 105 [SLboat MOD]
File Edit Sketch Tools Help o N

levads Arduino

LED savienojuma indikators

Arduino ir atvérta pirmkoda elektronikas prototipéSanas platforma, kas balstita uz elastigu,

\_
" viegli lietojamu aparatdru un programmatiru. Arduino programmattra sastav no attistibas
e vides (IDE) un pamatbibliotékam. IDE ir rakstita. Java formata un balstita uz Apstrades
. attistibas vidi.
Vairak informacijas: www.arduino.cc
3. Uzziniet, ka izmantot programmu MakeBlock ar Ultimate 2.0, IGdzu, apmeklgjiet learn.makeblock.com/ultimate2-play-with-app/

i NepiecieSama sistéma: Windows/Mac/Linux

distance = Ultrazond eSensor. distanceCn ()

J/Serial println(distanee)

1 £(di stance>?8distance(dD). . - . . - -
-~ 8 TieSsaistes Arduino macibas
S1 tie$saistes apmaciba ir lieliska iesacejiem, kuri vélas apgit koda rakstianas pamatus,

TurnLeft () -

- v ' izklaid€joties spélé ar Ultimate 2.0.
TieSsaistes apmacibas: learn.makeblock.com/ultimate2-arduino-programming/




Jautajumi Talaka izpéte — elektroniskie modul|

Q1. Kapéc robots nedarbojas péc ieslégSanas? Galvena plate péksni atsakas darboties, kad méginu vadit motorus.

a. Tlespéjams, robotam triikst akumulatora. Lldzu, uzladgjiet baterijas vai izmantojiet jaunas baterijas. (Piezime: [Gdzu, izmantojiet baterijas ar zemu iek$€jo pretestibu, kas
robotam nodrosina pietiekami daudz energijas.)

b. Parliecinieties, vai robotam esat lejupieladgjis saistito programmu vai programnodroSinajumu. Pretéja gadijuma tas nebis palaists.

¢. Ladzu, parbaudiet, vai robota motori ir pareizi savienoti.

Me Skanas sensors ir

Ultraskapas modulis spéj paredzéts tilpuma mérisanai.

izmérit attalumu no 3 cm Tas ir piemérots daziem skanu

[[dz 400 cm interaktiviem projektiem,

Q2. Kad méginu pagriezt robotu pa kreisi, tas griezas pa labi. Kapéc un ka $o problému novérst? pieméram, ar balsi darbinamam

a. Lai labotu rotacijas virzienu, iespéjams, ir japarslédz divu vadu seciba (1. ports, 2. ports).

slédzim.

Q3. Kapéc péc robota Tank iedarbinasanas rodas troksnis?

a. Ladzu, parbaudiet, vai piedzinas riteni ir pareizi uzstadtti.

b. Ladzu, noregul€jiet dzeno$a ritena gultnus, lai tie nebtu parak stingri vai valigi.

c. Ladzu, parliecinieties, vai kodésanas disks un fotoelektriskais slédzis ir atdaliti viens no otra.

Me 7-Segmentu Displejs ir MeTemperatiras sensors ir

displeja modulis ar Cetrciparu neruséjosa térauda trubinas

caurulitém, kas var paradit sensors, ko izmanto

tadus datus ka atrums, laiks, temperatlras mérisanai.
rezultats uft.
@) \Me RGB LED Modulis ir etri ¢
Y, Me PIR Kustibas sensors
programmaiami RGB indikatori. "
_ ) spéj noteikt infrasarkano starojumu Yy
Q4. Kapéc app nevar savienot ar robotu, izmantojot Bluetooth? T2 VI krasu var iestaft, o daivmiekier un @lbien ) 18
a. Ludzu apmeklgjiet d.makeblock.com lai parbauditu, vai viedtalrunis ir saderigs ar lietotni. rediggjot sarkanas, zalas un
5 ad&ini a it : T i 5 metru laika. ll
b. Ladzu, méeginiet restartét programmu vai atiestatiet galveno vadibas paneli robota. Was kraisas sastavdalas.

Q5. Ka jauninat MegaPi programmataru?
a. Apmeklégjiet learn.makeblock.com/ultimate?-play-with-app/ lai lejupieladétu jaunako programmatiru un jauninatu to programmai MegaPi, izmantojot Micro USB.

Q6. Kur var atrast instrukciju.citam bavformam?
a. Apmekléjiet learn.makeblock.com/ultimate?/ lai atrastu Ultimate 2.0 robotu kit.vt plaSakas apbuves instrukcijas

Me Joistiks

parasti izmanto, lai vaditu

Skatit vairak platforma Makeblock

kustigo virzienu. www.makeblock.com

ﬂ Apmekigjiet learn.makeblock.com/ultimate2-fag/ lai iegltu vairak biezi uzdoto jautajumu.




Turpmaka izpéte -- Citi komplekti

[mBot IzglitojoSs Robota komplekts ]

Codey Rocky

mBot Ranger Robota komplektsj

Papildus detalu komplekts]

FCC Ultimate 2.0

FCC Informacija

St ierice atbilst FCC noteikumu 15. dalai. Uz darbibu attiecas $adi divi nosacijumi:
(1) 81 ierice nedrikst izraisit kaitigus traucgjumus, un
(2) Sai iericei japienem visi sanemtie bridinajumi, ieskaitot bridinajumus, kas var izraisit nevélamu darbibu.

Jebkuras izmainas vai modifikacijas, ko nav tieSi apstiprindjusi par atbilstibu atbildiga persona, var anulét lietotaja tiesibas ekspluatét aprikojumu.

Piezime: Sis aprikojums ir parbaudits un atzits par atbilsto$u B klases ciparu ierices ierobeZojumiem saskana ar FCC noteikumu 15. dalu. Sie ierobeZojumi ir paredzati, lai nodro$inatu sapratigu aizsardzibu pret
kaitigiem trauc&jumiem dzivojama iekarta. ST iekarta rada un var izstarot radiofrekvences energiju, ka arf, ja ta nav uzstadita un tiek lietota saskana ar instrukcijam, var radit kaitigus radiosakaru trauc&jumus. Toméar
nav garantijas, ka trauc&jumi neradisies konkréta iekarta. Ja ST iekarta izraisa kaitigus traucéjumus radio vai televizijas uztver$anai, ko var noteikt, izslédzot un ieslédzot iekartu, lietotajs tiek mudinats méginat noveérst
traucéjumus, veicot vienu vai vairakus no Siem pasakumiem:

-Nomainiet vai parvietojiet uztveroso antenu.

-Palieliniet atstatumu starp iekartu un uztveréju.

-Pievienojiet ierici kontaktligzdai, kas atrodas cita k&dé, nevis taja, kurai ir pievienots uztverejs.
‘Lai sanemtu palidzibu, sazinieties ar izplatitaju vai pieredzéjusu radio/TV tehniki.

“ST iekarta atbilst FCC starojuma iedarbibas ierobeZojumiem, kas noteikti nekontrolétai videi. Sis aprikojums jauzstada un jaekspluaté vismaz 20 cm attaluma starp radiatoru un kermeni.”

FCC ID:2AH9Q-ULTIMATE2

Produkts Ultimate 2.0 RO H S

Modelis 90040 COMPLIANT

lerobezota garantija

Sis izstradajums ir nodro$inats pret materialu un raZo$anas defektiem, ko sakotn&jais pircéjs parasti izmanto 90 dienas péc tam, kad to iegadajies no autorizéta mazumtirgotaja. NAV. CITU IZTEIKTU GARANTIJU.

ST garantija neattiecas uz: a) bojajumiem vai defektiem, ko izraisTjusi |aunpratiga izmanto$ana, Jaunpratiga izmanto$ana, neievéro$ana, noradijumu neievéro$ana, nepareiza uzstadi$ana vai uzturé$ana, parveidosana,
negadijums, Dieva dokumenti (pieméram; pladi vai zibens) vai parspriegums vai strava; b) neautorizéto servisa iekartu nepareizi vai nepareizi veikti remontdarbi; c) paligmateriali, pieméram, drosinataji vai akumulatori; d)
parastais nolietojums un kosmétika bojats; e) transporta, transportéSanas vai apdrosinasanas izmaksas, kas nav noteiktas izmaksas;

Ja rodas probléma, uz kuru attiecas ST garantija, nemiet produktu un originalo pardosanas kviti ka pirkuma datuma pieradijumu Iidz iegades vietai. Produkts péc garantijas devéja izvéles, ja vien tiesibu akti neparedz citadi: a)
tiek remontéts bez maksas par dajam un darbu; b) tiek aizstats ar to pasu vai salidzinamu produktu; vai c) tiek nodro$inata pirkuma cenas atmaksa. Visas aizstatas dalas un produkti, un produkta déls, kas tiek veidots, k|ast par
garantijas devéja ipasumu. Garantijas servisa veik§ana var izmantot jaunas vai atjaunotas detalas un produktus. Remontétas vai nomainitas detalas un izstradajumi ir garantéti atlikuSaja sakotnéjas garantijas perioda. No jums

tiks iekaséta maksa par produkta remontu vai nomainu, kas veikta péc garantijas perioda beigam.



VISAS NETIESAS GARANTIJAS, IESKAITOT NETIESO GARANTIJU PAR TIRGOTAJA SP UN, EPIECIESAMS, NETIESO GARANTIJU PAR PIEMEROTIBU APARATAM, ZAUDE SPEKU, BEIDZOTIES NOTEIKTA-

JAM GARANTIJAS PERIODAM.

IZNEMOT IEPRIEKS MINETOS GADIJUMUS, GARANTIJAS DEVEJA
SAISTIBAM, ZAUDEJUMIEM VAI KAITEJUMU, KO TIESI VAI NETIESI RA
KAITEJUMU, KO RADA NEERTIBAS, UN JEBKADU LAIKA, DA
IESPEJA IR BIJUSI [IESPEJAMA. TIKA BRIDINATS PAR SA

Bridingjumi
* nepiecieSama pieauguso uzraudziba un palidzi
« AIZRTSANAS RISKS — $is izstradaju

« pirms lietoSanas izlasiet un izpildiet i ba sniegtos noradijumus.

* Izmetiet baterijas neka i eizi. Nededziniet un neapglab3jiet tos.
* ja neplanojat spélét ar robo ku laiku, iznemiet baterijas.
Piesardziba

* neievietojiet vadus telekomunikaciju vai tikla kontaktligzdu kontaktligz

* pirms akumulatoru ievietoSanas un produkta ieslégSanas parlie
Pretéja gadijuma var tikt bojati komponenti un produkts.
« parliecinieties, vai visi vadi ir pareizi savienoti ar aku
savienotajs.

* kad darbiba ir pabeigta, pirms vadu atvieno$an

« Lai noveérstu parkarSanu un bojajumus, neveiciet

as baterijas. Nesajauciet vecus un jaunus akumul

AS LIABI SAISTIBAS VAI ATBILDIBAS PRET

alas un funkcionalus asus punktus uz komponentiem. Uzman ob

gadiem. @
us, dazadu vei terijas (standarta, sarmainas vai atkartoti ejan&

ektroinstalacijas savienojumi ir pareizi.

itiem savienotajiem. Ja kéde nedarbojas, parliecinieties, v

S un izslédziet iekartu. Neizmantojiet nekadus komponent i de

tora spailu un savienotaju Tsslégumu. Neblokgjiet un neapsed oto

KTA LIETOSANA VAI IZPILDE, VAI KAS RODAS NO JEBKU |
UMU VAI PELNAS ZUDUMU UN JEBKURU NETIESU IE
UMU IESPEJAMIBU.

PRODUKTA PIR

iem, kas jaunaki par 3

*

N\

nemot tos, kas

i citas kustigas dalas.

U VAI JEBKURU CITU PERSONU VAI STRUKTUR

NTIJAS PARKAPUMA, IESKAITOT, BET NE Tl
EKS NOTEIKTU KAITEJUMA IESPEJU, PA

du jaudu akumulatorus.

iska izolacija netraucé savienojumu ar E

ieklauti $aja komplekta. §



